



中国（郑州）国际旅游城市市长论坛

2016年5月26日 星期四 统筹：徐刚 编辑：肖雅文 美编：宋笑娟 校对：亚丽

旅游该如何与金融深度融合 “旅游+金融”分论坛上，旅游行业一线大咖纷纷支招

本报讯 中国旅游不缺少投资，数据显示，2015年，中国旅游直接投资首次超过1万亿元人民币，超过固定资产投资30%。然而，投资和旅游一直是困扰业界人士的问题，在当下大旅游、大数据、大智慧的背景下，如何促进旅游与投资更有效的融合？什么元素更吸引投资者？在昨日下午举行的“旅游+金融”分论坛上，对这些问题进行了专题研讨。
郑州晚报记者 李丽君 徐智慧/文 周甬/图

融合发展 要利用好开发性金融工具

中国开发性金融促进会秘书长邢军认为，旅游和金融的深度融合潜力巨大、前景广阔。首先在目前全球经济低迷，尤其是制造业乏力的情况下，居民储蓄、社会资本和金融资本都在关注旅游行业。在中国更是这样，据统计，2015年中国国内旅游人数已经超过了40亿人次，出境旅游人数已经超过1.2亿人次。国内旅游接待收入达到了4万亿元人民币。出境旅游消费已经超过千亿美元。

同时，中国政府也越来越重视旅游业发展。今年“两会”期间提出落实带薪休

假制度，加强旅游基础设施建设。这一系列政策的提出，也都为旅游业发展提供了政策保障。在金融行业，更多的旅游消费信贷，特别是互联网旅游金融的出现，都是新的金融业态对旅游业的支持和介入。

在这样的背景下，旅游和金融的融合发展将会越来越紧密，空间也会越来越大。邢军认为，金融和旅游业的发展不仅要抓住供给侧改革的国策，还要关注特殊的金融形态——开发性金融。在资金不够的情况下，开发性金融就是很好的金融业态或者是金融工具。



旅游与投融资要相辅相成

奥地利土地面积不大，总人口跟郑州差不多，但是其产业却发展得很不错，尤其是旅游业。据介绍，去年仅酒店业就为奥地利的经济贡献了450亿欧元。奥地利是怎样做到的？

奥地利安内莫斯商业咨询公司首席执行官克劳斯·埃奈莫塞先生分享了他们的成功经验。“我的观点是破和立。”克劳斯说，“破就是找投资，立是吸引新的游客。钱从哪来？银行、私营贷款、众筹都是不错的方向，我们的钱全部是贷款，从银行还有一些新兴行业的投资者，他们会购买股份，参与管理。我们集团有

专门的市场营销费用，目前重点是投资中国。”

以航空公司起家的海航，如今已经形成六大旅游板块，有着完整的产业链协同度。海航旅游集团投资银行部副总经理李昕杨说，海航在投资方面非常审慎。在旅游投资方面，海航目前比较关注自由行、自助游、休闲度假产业方面的发展。同时，在前端也会对一些互联网概念在线的旅游项目，做产业方面的投资和布局。同时，在旅游+板块，会与文化结合、与体育结合，也会做一些产业方面的关注。

“旅游+金融”分论坛昨日举行 旅游和金融的结合 将越来越密切

本报讯 昨日下午，2016中国（郑州）国际旅游城市市长论坛举行“旅游+金融”分论坛，与会嘉宾围绕金融和旅游的融合发展，分享思想、碰撞智慧，贡献真知灼见。

嘉宾们一致认为，在全域旅游时代，资本和旅游有着广泛的合作空间，双方应加强沟通、共享发展。联合国世界旅游组织旅游可持续发展观测点管理与监测中心主任保继刚表示，中国已经进入全民旅游时代，收入有预期、消费有预算，将成为全民旅游时代的消费特点，这也将直接影响到旅游行业的投资，旅游地产的投资将相应趋缓，这对于保护旅游地的自然环境将是个利好。

在随后的全省投融资优选旅游项目发布及签约仪式上，我省共签约总投资5亿元以上的旅游招商引资项目54个，签约总额1073.2亿元，银行向旅游企业融资项目33个，贷款总额170.9亿元。

郑州晚报记者 李丽君 徐智慧

Woz 五洲城

1600万㎡中原商贸物流中心

商贸·物流·电商·金融



五洲城微信号



五洲城新浪微博

5月28日

一期五金机电综合交易市场

中原国际茶都

盛大开业

百万惊喜全城享 买单好礼送不停

免你购物 我买单

刮刮刮卡乐翻天 100%中奖

送 来就送 凭此广告至活动现场
购买商品即可获赠精美礼品一份
(数量有限送完即止)

抢 品牌厂家开业大放价
万种精选商品惊爆价

玩 寻宝达人之旅
发现美摄影大赛

享 饕餮美食疯狂半价
赏 名车联袂车展
邮政/物流展



财富热线+ (0371) 6500 8888

招商热线+ (0371) 6956 3333

地址：郑州市中原西路与荥泽大道交汇处西北角（郑西高铁站旁）

